

БОЛЬШЕВИК КАЛЕВАЛЫ

Орган Калевальского РК КП(б) КФССР
и Райсовета депутатов трудящихся

№ 24 (1120)

Четверг

27

марта

1947 года

Цена 15 коп.

Скорейшее восстановление и под'ем сельского хозяйства являются необходимым условием успешного развития всего народного хозяйства СССР и обеспечения дальнейшего улучшения материального благосостояния народа.

За новые успехи в сельском хозяйстве

Огромный политический и трудовой под'ем царит сейчас в колхозной деревне. Историческое решение февральского Пленума ЦК ВКП(б) всколыхнуло всю массу советского крестьянства.

Недавно в газетах было опубликовано письмо работников сельского хозяйства Алтайского края товарищу Сталину. В прошлом году алтайцы явились инициаторами замечательного движения за перевыполнение плана сдачи хлеба государству. И сейчас, накануне весеннего сева, они зовут тружеников деревни включиться во всеобщее социалистическое соревнование в честь 30-летия Великого Октября за получение высоких урожаев и досрочное выполнение обязательств перед государством по сдаче сельскохозяйственных продуктов.

Перед колхозниками нашего района стоят сейчас большие и ответственные задачи. Они должны в этом году добиться значительного повышения урожайности колхозных полей в сравнении с урожаем прошлого года, добиться нового под'ема продуктивности животноводства и увеличения поголовья скота. Колхозники района стремятся с честью выполнить эти ответственные задачи.

Передовые колхозы „На ст. аже“, имени Кирова, „Ударник“, „Луч“ и другие отвечают на постановление пленума ЦК ВКП(б) усиленной подготовкой к

весеннему севу. В своих обязательствах колхозники намечают мероприятия для получения высоких урожаев, закрепляя эти обязательства конкретными делами в подготовке к весне. Доярка МТФ колхоза „Волна“ Татьяна Торвинен надоявшая в прошлом году 1502 литра молока на каждую фуражную корову, беретя в этом году надойть по 1600 литров от каждой коровы.

Долг партийных организаций, сельскохозяйственных органов, специалистов сельского хозяйства — широко популяризировать опыт передовиков земледелия и животноводства и тем самым добиться внедрения лучших методов работы во всех колхозах.

Каждому колхозу и колхознику надо посмотреть, что именно требуется для того, чтобы добиться резкого повышения урожайности колхозных полей, для увеличения поголовья и повышения продуктивности скота. Каждый колхоз, бригада, звено, каждый колхозник должен знать свои задачи и свое место в общей борьбе за под'ем сельского хозяйства.

Перед колхозным крестьянством нашего района стоит трудная и почетная задача. Надо много поработать над тем, чтобы быстрее залечить раны, нанесенные войной сельскому хозяйству. Одним важным условием успешного разрешения этой задачи является отличная подготовка к весеннему севу.

Стахановский месячник на лесозаготовках

ПЕРЕДОВИКИ ЛЕСОПУНКТА КИНТИЗМЯ

В начале осенне-зимнего сезона лесозаготовители района ставили своей задачей выработать за сезон 180-200 производственных норм на каждого лесоруба и возчика.

Многие лесорубы и возчики, работающие на лесопункте Кинтизмья, успешно выполняют это обязательство. На 15 марта лесоруб этого лесопункта т. Я. Пекнуев выработал 185 норм. За первую половину марта он дневные задания выполнял на 183 процента. За тот же период лесорубы Т. Ф. Ватанен и Н. Ф. Ватанен выполняли дневные нормы на 192 процента. Первый из них выработал с начала сезона уже 178,9 норм и второй 167 норм. 182 нормы выработал лесоруб Н. Я. Гармуев.

Высокой производительности на заготовке леса добились лесорубы И. У. Саллинен, П. Лесонен, Е. Пекнуева и многие другие.

А. Луукконен.

За новые успехи на лесозаготовках

Успешно выполнив сезонный и квартальный планы по заготовке и вывозке леса, лесозаготовители района приложат свои усилия к тому, чтобы обеспечить также выполнение плана стахановского месячника.

Коллектив лесопункта Кена на 25 марта план стахановского месячника выполнил по заготовке на 77,2 и по вывозке на 83,8 процента. Не отстают в выполнении плана и лесозаготовители лесопункта Кинтизмья, где месячный план выполнен по заготовке на 75,17 и по вывозке на 84,45 процента. Однако Юшкзерский лесопункт значительно отстает от других лесопунктов.

В отстающие до конца месяца дни необходимо добиться таких темпов работы, чтобы обеспечить успешное выполнение месячного плана.

О. Карху.

С НОВЫМ ТРУДОВЫМ ПОД'ЕМОМ ОТВЕТИМ НА ПРИЗЫВ АЛТАЙЦЕВ

За высокие урожаи

Недавно колхозники колхоза „Труд“ Кургиевского сельсовета на своем общем собрании обсудили вопрос о подготовке к весеннему севу и о задачах, стоящих перед колхозом по выполнению постановления февральского Пленума ЦК ВКП(б).

На собрании колхозники признали необходимым усилить подготовку к весне, чтобы полностью выполнить план заготовки и вывозки удобрений и обеспечить ремонт сельскохозяйственного инвентаря.

В ответ на постановление Пленума Центрального Комитета партии колхозники обязались мобилизовать все силы на скорейшее завершение подготовительных работ к весеннему севу и обеспечить проведение сева в короткие сроки и на высоком агротехническом уровне.

При составлении производственных и рабочих планов предусмотрены мероприятия для дальнейшего повышения урожайности колхозных полей.

Помощь комсомольцев в подготовке к весне

Во всех колхозных комсомольских организациях проведены общие собрания с участием всей сельской молодежи. На собраниях были обсуждены вопросы об участии комсомольцев в подготовке к весенне-полевым работам. Свои решения, принятые на собраниях, комсомольцы выполняют с честью.

В колхозах „Новая жизнь“ и „Красный ударник“ проведены рейды по проверке записки, хранения и качества семян. В колхозе имени Кирова комсомолка Хилья Маликина несколько дней работала в кузнице, помогая кузнецу в ремонте сельскохозяйственного ин-

вентаря. Кузнец был доволен ее помощью.

В колхозе „Большевик“ немного комсомольцев, но они оказали значительную помощь колхозу на вывозке удобрений на колхозные поля. Силами комсомольцев вывезено 3 тонны павоза и собрано уже 200 килограммов золы.

Комсомольцы колхоза „Красный ударник“ с участием всей молодежи организовали воскресники по заготовке дров для школы и библиотеки. Комсомольцы этого колхоза собрали большое количество золы.

С. Кондратьев.

УКАЗ

Президиума Верховного Совета
Карело-Финской ССР

О созыве Верховного Совета Карело-Финской ССР

Созвать первую сессию Верховного Совета Карело-Финской Советской Социалистической Республики 15 апреля 1947 года в гор. Петрозаводске.

Председатель Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР—О. КУУСИНЕН.
За секретаря—член Президиума Верховного Совета Карело-Финской ССР—А. ТРОФИМОВ.

г. Петрозаводск
19 марта 1947 г.

В вечерней партийной школе

На днях в вечерней партийной школе, организованной при парткабинете Тумульского райкома партии, 17 человек районного партийного, советского и комсомольского актива закончили проходные установленной программы. Слушатели школы прослушали

ряд лекции по партийному строительству, изучали краткий курс истории партии, книгу товарища Сталина „о Великой Отечественной войне Советского Союза“ и др. Сейчас в школе занимается новый состав слушателей—18 коммунистов и комсомольцев.



ЯРОСЛАВСКАЯ ОБЛАСТЬ. Сельхозработница „Вперед“, Любимского района, в минувшем году получила высокий урожай зерновых и досрочно выполнила свои обязательства по хлебопоставкам. Хорошо потрудившись, семья колхозника И. И. Рябцева выработала 1137 трудодней. Она получила 180 пудов зерна.

НА ОНИМЖЕ: у колхозника И. И. Рябцева и его дочь Елизавета получают заработанный хлеб.
Фото Н. Амосова.

Прессклише ТАСС

На IV районной комсомольской конференции

Районная комсомольская организация оказала большую помощь партийной организации в деле восстановления и развития народного хозяйства района. Своим самоотверженным трудом комсомольцы и возглавляемая ими молодежь способствовали достижение тех успехов, которых трудящиеся района добились в первом году послевоенной пятилетки и за первые месяцы этого года.

Активно участвовала комсомольская организация района в проведении предвыборной кампании по выборам в Верховный Совет республики. Большое число комсомольцев работали агитаторами, членами избирательных комиссий, доверенными лицами. И сейчас агитаторы - комсомольцы дер. Вокнаволока и многих других комсомольских организаций успешно продолжают свою почетную работу.

34 комсомольца работают на лесопунктах района. Многие из них, как например, Летнев, Пертунен, Кольнен, Хотев и многие другие добились высоких показателей в работе.

IV районная комсомольская конференция, на которой был заслушан и одобрен доклад секретаря райкома ЛКСМ т. Мишина

о работе РК ЛКСМ за период с августа 1946 г. по март 1947 года, вскрыла серьезные недостатки в работе комсомольской организации района. Как указала конференция, комсомольская организация слабо растет за счет передовой молодежи.

Особенно слабо идет рост комсомольских рядов за счет молодежи, работающих в лесных предприятиях и местной промышленности. Крайне слабо идет также подготовка комсомольцев для вступления в ряды партии.

Такое положение можно объяснить только тем, что в большинстве комсомольских организаций (промкомбинат, лесопункт Кинтизма, колхоз "Новая жизнь" и др.) слабо поставлено политическое воспитание молодежи. Во многих организациях собрания проводятся нерегулярно, к ним плохо готовятся и поэтому они проходят на низком уровне. Планы работы подчас составляются однообразные, не учитывая всего круга вопросов, интересующих молодежь.

Большие недостатки имеются также в организации политической учебы комсомольцев. Многие кружки по изучению истории партии и пятилетнего плана

работают нерегулярно. Вечерняя школа сельской молодежи, организованная осенью, прекратила совсем свою работу.

Большинство комсомольских организаций имеют тесную связь с партийными организациями. Однако некоторые парторганизации (Бабьягуба, леспромхоз и др.) не оказывают достаточной помощи комсомольским организациям.

Решения принятые комсомольской конференцией направлены к тому, чтобы улучшить воспитательную работу молодежи, добиться организационного укрепления комсомольских организаций и мобилизовать все силы молодежи на выполнение плана 1947 года к 30-годовщине Великого Октября, на осуществление больших задач, вытекающих из исторического постановления Пленума ЦК ВКП(б) "О мерах под'ема сельского хозяйства в послевоенный период".

Комсомольская организация района, при повседневной помощи партийных организаций, призвана направить все силы на успешное разрешение хозяйственно-политических задач, стоящих перед районом.

Н. Пирхонен.

Новые совхозы

В Сортавальском и Куркиокском районах организуется восемь новых животноводческих совхозов. Для новых хозяйств выделено

более 8 тысяч гектаров земли, начал прибывать крупный рогатый скот, овцы, свиньи, лошади, домашние птицы. КарелфинТАГ.

Письма в редакцию

Еще раз о работе столовой

В общей столовой райпотребсоюза висит на стене стенная газета "За культурную торговлю", вывешены лозунги, призывающие к культурному обслуживанию трудящихся. Но в действительности работники общей столовой этого еще не добились.

Несмотря на то, что имеется вешалка, обедающие сидят за столами в верхней одежде. За все время обеда столы не уби-

раются. Если кто-нибудь из клиентов напоминает официанткам, что было бы приятнее сидеть за чистым столом, только тогда они догадываются и убирают стол.

Заведующему столовой т. Гармуевой нужно требовать от работников культурного обслуживания трудящихся, посещающих столовую.

А. Лежоева.

Положить конец незаконным действиям

Работница райконторы связи И. снесла в часовую мастерскую артели "Партизан" часы-ходики, чтобы их там смазали и отрегулировали. Заказ у нее приняли, но квитанции, как обычно, не дали.

Когда заказчица пришла за часами, ей любезно подали часы и говорят: "стоимость ремонта—сто рублей". А ведь новые часы-

ходики стоят всего-навсего 15-20 рублей.

Такое обслуживание трудящихся района никуда не годится. Председателю артели инвалидов тов. Искулину надо обратить внимание на такие незаконные действия со стороны своих подчиненных и навести строгий контроль над приемом и выдачей заказов согласно установленным тарифам. В. Новиков.

Беседы о решениях февральского Пленума ЦК ВКП(б)

1. К новому под'ему сельского хозяйства

Работавший в феврале 1947 года Пленум Центрального Комитета ВКП(б) принял историческое постановление "О мерах под'ема сельского хозяйства в послевоенный период". В постановлении говорится, что скорейшее восстановление и под'ем сельского хозяйства является необходимым условием успешного развития всего народного хозяйства СССР и обеспечения дальнейшего улучшения материального благосостояния народа.

Прежде чем перейти к рассказу о задачах, которые поставил Пленум ЦК ВКП(б), напомним, что собой представляло наше сельское хозяйство до войны и что оно представляет собою сейчас. Тогда легче будет понять величие задач, стоящих перед сельским хозяйством, и возможности успешного их выполнения.

Под руководством большевистской партии, в ожесточенной борьбе против врагов колхозного строя в нашей стране была проведена сплошная коллективизация сельского хозяйства. Как бесчисленные мелкие ручейки, сходясь в одно русло, образуют мощный и

полноводный поток, так и мелкие крестьянские хозяйства, объединившись в колхозы, приобрели великую и неодолимую силу.

Из года в год увеличивались посевные площади, росла урожайность полей, успешно развивалось животноводство. За пять предвоенных лет посевная площадь колхозов возросла на 13 миллионов гектаров. В 1940 году валовой сбор зерна достиг 7 миллиардов 200 миллионов пудов (до революции было 4-5 миллиардов пудов в год). Сбор хлопка увеличился в три с половиной раза, сахарной свеклы и льняного волокна—почти в два раза.

Ни одна страна не имела такого мощного машино-тракторного парка, как СССР. В 1940 году наше сельское хозяйство имело 530 тысяч тракторов, около 200 тысяч комбайнов, свыше 200 тысяч грузовых автомашин.

Добившись больших успехов в своем развитии, социалистическое сельское хозяйство с честью выдержало серьезные испытания военного времени. Сила колхозного строя оказалась непобедимой.

Но война не могла не

отразиться на нашем сельском хозяйстве.

Миллионы колхозников ушли в ряды Красной Армии и с оружием в руках защищали Родину от врага. На нужды фронта пришлось направить значительную часть тракторов, лошадей, автомашин. Промышленность, занятая выполнением военных заказов, прекратила производство для сельского хозяйства тракторов, значительно сократила выпуск сельскохозяйственных машин, запасных частей к ним, удобрений. Все это привело к сокращению посевных площадей, ухудшению качества обработки земли, общему снижению уровня агротехники, а следовательно, к снижению урожайности и к сокращению поголовья скота.

Особенно тяжелый урон понесло сельское хозяйство в районах, подвергшихся немецкой оккупации. Фашистские захватчики разорили и разграбили в этих районах 98 тысяч колхозов, 1.876 совхозов, 2 890 МТС.

Сразу же после войны коммунистическая партия и советская власть приняли меры к скорейшему восстановлению сельского хозяйства. Возобновился выпуск тракторов и комбайнов, увеличился выпуск

других сельскохозяйственных машин.

Однако раны войны слишком глубоки, чтобы залечить их в течение одного-двух лет. К тому же в 1946 году к трудностям, порожденным войной, присоединились еще трудности, вызванные жестокой засухой, охватившей огромную территорию.

Потребуется большие усилия, чтобы до конца ликвидировать нынешние трудности, восстановить и превзойти довоенный уровень производства хлеба, хлопка, сахарной свеклы, мяса, молока, шерсти и других сельскохозяйственных продуктов. Но мы можем и должны это сделать в кратчайший срок. Этого требуют жизненные интересы государства, колхозов и колхозников.

Историческое значение решений февральского Пленума ЦК ВКП(б) состоит в том, что они указывают путь к решению этой общенародной задачи.

Каждый колхозник и колхозница, работник каждого совхоза и МТС, партийные и советские работники найдут в постановлении Пленума ЦК ВКП(б) ясные и определенные указания на то, как работать, чтобы добиться скорейшего под'ема сельского хозяйства.

Пленум ЦК ВКП(б) потребовал обеспечить такой под'ем сельского хозяйства, который позволил бы в кратчайший срок создать обилие продовольствия для населения, сырья для легкой промышленности и накопить необходимые государственные продовольственные и сырьевые резервы.

В следующих беседах мы расскажем о том, какие задачи поставил Пленум ЦК ВКП(б) перед сельским хозяйством и что надо делать, чтобы эти задачи были успешно решены.

Г. ВАСИЛЬЕВ.

И. О. отв. редактора
Д. С. МАЛИКИНА

Объявления

При Ухтинской 7-летней школе организуется бригада в количестве 10 человек по заготовке дров. Работа рассчитана на период с 1 апреля по 1 августа 1947 г.

Желающим поступить на работу по заготовке дров, обращаться дирекцию Ухтинской 7-летней школы.

Дирекция школы.

При Ухтинской поликлинике будут изготавливаться протезы зубов. Запись больных производится в регистратуре поликлиники. В первую очередь принимаются инвалиды Отечественной войны, стахановцы производства и больные, нуждающиеся в большом количестве вставных зубов.

Райздравотдел.